

社区巧手“活雷锋”

——记热心为民的八旬维修师傅赵琪

赵老伯个子不高、头发花白,经常穿着一身工作服,背着工具包,骑车穿梭在山阳镇松卫老街附近。如今,这条街上几乎每家每户都有他维修过的物件。一提到他,大家都赞不绝口:“维修师傅有很多,可像赵师傅这样会动脑、不求回报的‘活雷锋’,那是打着灯笼也难找了!”

2020年5月11日,维修周三宝家电水壶一只;5月18日,修理王宝辉家电饭锅一只;5月19日,修理高伯兴家抽水管……一本小本子上,密密麻麻地记录着八旬老伯赵琪多年来为居民免费维修的内容。

赵琪原是松江人,今年已是80岁高龄,大家亲切地叫他“赵师傅”。上世纪六七十年代,他一直在安徽山区的军工厂工作,16岁就担任生产组组长,心灵手巧。改革开放后,他回到家乡,成了一名钳工。退休后,他主动报名成为一名社区志愿者,为居民“修修弄弄”。

2012年,为了照顾丈母娘,他搬到了山阳镇松卫老街。作为一名老党员,他初心不改,主动向居委会提出自己会“修修弄弄”,只要居民有需求,随时可以服务。2014年5月,金世纪居委会成立了松卫街“邻里”自管小组,赵师傅成了骨干力量,专门帮人维

修,一直至今。截至目前,他记录下的免费服务就有600多件次,给老街居民生活带来诸多方便。

在他的工作室里,整整齐齐地摆放着各种各样的工具,还有厚厚的图纸。赵师傅说:“年纪大了,记忆力跟不上,维修起来比较有难度的,我就提前画好设计图,再按图施工。”

细节见功夫。比如,高医生的一把伞柄断了,他就算好尺寸、画好图纸,再做个木制伞柄;张家阿婆想要一副糕糕模具,赵师傅根据锅子的尺寸设计图纸,再进行制作;叶阿婆小中风腿脚不便,上厕所成了大难题,赵师傅马上设计并赶制了一把可以放在便盆上的特殊木椅……

赵师傅不仅用实际行动践行为民服务的宗旨,还特地给自己“约法三章”——帮人维修,不吃饭、不收礼、不收钱。有时候,预估维修时间会比较长,他就自己带上泡面解决午饭。

有一次,老街上回来了一位住在市区的业主,因房子长期不住,需要修理不少东西。他找了个维修工,结果遇到“狮子大开口”。后来,听说老街上有位“活雷锋”,就找到了赵师傅。于是,赵师傅一样一样帮他维修,每天从早忙到晚,整整修了八天。那位业主十分感激,知道赵师傅不收



礼、不收钱,于是侧面打听到赵师傅的孙女和外孙女还在上学,就包了两个红包给赵师傅,说是给孩子的压岁钱。赵师傅一时推辞不掉,便收下了红包,但询问了对方市区的家庭住址,表示有空去他家玩。结果,第二天,赵师傅就去了邮局,把钱汇到了那位业主家中。

值得一提的是,帮人维修涉及到的木料、钉子等零件,赵师傅也大多自己解决:“一些小木料都是捡回来的,拼拼装装可以用。平时,居民知道我需要,也会帮我捡些。螺丝钉啥的,我有退休工资,支付得起。”

2014年,居委会工作人员老吴找到赵师傅,表示镇上要在金世纪居民区建立睦邻点,旨在让老年人走出小家、互帮互助,问他能否把家里的底楼借给睦邻点使用,居委会支付相关费用。对此,赵师傅二话没说,马上腾空了两间房屋,并表示这是服务大家的大好事,分文不取。

这两年,赵师傅年纪越来越大,而且还有心脏病等疾病,但他却不愿意停止为居民服务。“看到他们开心,我也很开心。”说到这里,老人笑得眼睛眯成了一条线,开心得像个孩子。

通讯员 王萍

我区养老机构恢复家属探访

须提前预约并做好严格防疫措施

本报讯(记者 杨季峰 实习生 吕瑶)随着疫情的有效控制,从3月1日开始,金山区社会福利院恢复预约探访制度。院方在满足市民探访需求的同时,积极做好防疫防控工作。目前院内每天接待两批次,共40位老人的家属。

养老机构解封的首日上午9点,不少预约探视的家属就已经在社会福利院门口排起了长龙。出示健康码、测量体温、签署姓名,每道流程准确无误后,家属方可入园。

入院后,家属在工作人员的带领下,沿着指定的路线排队依次前行。来到防护服穿戴区,家属需要穿上防护服和防护脚套,戴好口罩,双手消毒戴上手套后才能进入老人的病房。探视家属金涛自今年1月23日福利院封闭开始,便一直没有与86岁的母亲相见,酝酿了一个多月的思念,在这一刻得到了倾诉。

据悉,预约家属在出院后,工作人员也会对各区域进行消毒。目前院内每天开放三天预约探视时间,家属可通过电话或者网络等方式预约。

3·15 消费的参谋 维权的后盾

警惕网络平台诱导过度借贷

近年来,一些网络平台通过各类网络消费场景,过度营销贷款或类信用卡透支等金融产品,诱导过度消费。对此,银保监会消费者权益保护局发布风险提示,提醒广大消费者树立理性消费观,合理使用借贷产品,选择正规机构、正规渠道获取金融服务,警惕过度借贷营销。

银保监会有关负责人说,一些机构或网络平台在宣传时,片面强调日息低、有免息期、可零息分期等条件。然而,所谓“零利息”并不等于零成本,往往还有“服务费”“手续费”“逾期计费”等,此类产品息费的实际综合年化利率水平可能很高。部分营销故意模糊借贷实际成本,容易让人产生错误理解或认识,侵害消费者知情权。

一些机构在各种消费场景中过度宣扬借贷消费、超前享受观念,容易诱导消费者无节制消费,尤其

容易误导金融知识薄弱人群、没有稳定收入来源的青少年等。

此外,一些网络平台过度收集、滥用客户信息,甚至在消费者不知情的情况下,将客户信息在平台方、贷款机构、出资方之间流转,侵害了消费者信息安全权。

对此,银保监会消费者权益保护局提醒广大消费者,要坚持从实际需求出发,树立量入为出的理性消费观,远离过度借贷消费营销陷阱。

——理性消费,量入为出。

消费者应认清借贷产品内容,正确评估自身经济承受能力,杜绝不计后果盲目借贷、盲目消费行为,某些营销过度宣传的“借贷消费”“超前享受”行为不值得提倡和效仿。过度借贷往往导致资金断流,使消费者个人、家庭陷入困境。

——合理借贷,切勿“以贷养贷”“多头借贷”。

消费者应了解网络平台贷款、类信用卡透支及分期等借贷产品,知悉借贷息费价格、期限、还款方式等与自身权益密切相关的重要信息,警惕一些机构或平台所谓“免息”“零利息”等片面宣传。合理发挥借贷产品作用,树立负责任的借贷意识,不要过度依赖借贷消费,更不要“以贷养贷”“多头借贷”。

——选择正规机构、正规渠道借贷。

要注意查验相关机构是否具备经营资质,选择正规机构、正规渠道获取金融服务,防范非法金融活动侵害。对来历不明的电话、链接、邮件推销行为保持警惕,不随意点击不明链接,不在可疑网站提供个人重要信息,防范诈骗和个人信息泄露。

投诉地址:石化蒙山路1109弄8号3楼(东) 投诉电话:57935522



桃花开 春意浓

眼下,春季到来,吕巷镇蟠桃研究所的大棚里,一朵朵粉色的桃花在枝头绽放,桃花在嫩绿色芽叶的映衬下分外娇艳。与普通五瓣桃花不同,这批桃花以观赏性为主,每朵有花瓣15到20瓣左右,花期也更长。

记者 熊雪寒 封健炜/文 庄毅/图

遗失公告

上海市金山区廊下镇欣华饭店遗失营业执照正、副本,号码:280008201201060104(3),声明作废。



关注“青少年”视力健康

——贝悦环焦,孩子喜欢



产品优势

- 利用对光谱范围的控制,消除绝大部分有害蓝光的伤害;
- 适用于青少年遗传性近视,即父母中至少有一方为近视患者;
- 先进的人工智能生产技术,精确的设计程序,用心制作每一片镜片。
- 光学中心至变焦边缘逐渐递减,使得在看近的情况下明显减少眼调节,适用长时间佩戴;

贝悦特点

贝悦环焦镜片适用人群:

- 1、首次配镜的青少年;
- 2、长时间用眼的青少年;
- 3、父母中有一方有近视史的4-20岁的青少年。



石化店:金山区卫清西路572号(乐购往西100米) 电话:57965166 朱泾店:金山区朱泾镇万安街308号(沈浦泾路路口) 电话:67227189 枫泾店:金山区枫泾镇枫阳路169号(医院北门) 电话:67228399 (光明眼镜系列报道“三”)